



詹姆斯救不了骑士

第一次总决赛之旅作为教训。

带领马刺4次夺冠的主帅波波维奇赛后赞扬了对手。他说：“我太了解骑士了，他们能在短短几年中从一支弱旅打入总决赛已属难能可贵。”而他的学生、骑士主帅布朗承认，对手在场上简直随心所欲，主队主场完全有胜机，可就是“翻不过那座小山丘”。

两天前在第三场比赛中，吉诺比利仅得3分，帕克首节一分不得。14日的第四场比赛邓肯也走了样，上半场篮下5次出手全部偏出，仅靠6次罚球得到可怜的两分。全场马刺34次罚球，命中率罕见地低到58%。就是在这样失常状态下，他们还是笑到了最后，从NBA总裁斯特恩手中接过并高高举起了冠军金杯——拉里·奥布莱恩杯。

■马刺夺冠·直击

新华社克里夫兰6月14日体育专电(记者 梁金雄)马刺想输都难。在“石佛”邓肯突然“发挥失常”仅收获12分的情况下，马刺的帕克和吉诺比利却正常发挥，客场以83:82险胜骑士，从而以4:0的总比分在9年之中第4次登上了NBA最高峰。

詹姆斯想借当日喜得贵子的喜气，带领骑士挽回一些荣誉，可无法抵挡马刺高出一筹的实力。要说作为“老大哥”的马刺在两个客场中给足了“小兄弟”骑士这支“东部马刺”大把机会。可年轻的骑士自己太不争气，一次又一次地把后来居上的机会白白浪费，只有把

■马刺夺冠·焦点

关键时刻出现两次致命失误 再当父亲，詹姆斯却无喜气

快报讯 骑士与马刺的比赛结束后，詹姆斯低下了自己高贵的头。赛前女友为他生下第二个儿子，但儿子的降临并未给“小皇帝”带来好运。第四节关键时刻的两次失误葬送了骑士，詹姆斯赛后低着头走向更衣室。

第四节比赛结束前9分06秒，鲍文左侧跳投不中，马绍尔抢到后场篮板，他横向传球给詹姆斯，但篮球却从“小皇帝”双手之间滑出底线。对于这个低级失误，詹姆斯非常懊恼！而在比赛

结束前1分32秒，吉诺比利外线出手三分不中，詹姆斯抢到后场篮板准备发动快攻，但他在转身时将球拍到自己身上，结果篮球直接滚出边线。

这两次致命的失误葬送了骑士整场比赛的努力，甚至可以说是整个赛季的努力！

赛后詹姆斯说，“我必须变得更好，一旦我变得更好，我的球队也可以变得更好，这一点我非常清楚。”(宗和)



伊娃送上热吻

■马刺夺冠·红人

帕克：看到奖杯就像做梦

快报讯 作为欧洲第一个获得NBA总决赛MVP的队员，帕克无疑是最开心的。“太棒了，这是一个历史，真是让人难以相信，我都说不出话了。就算我明天醒来，一看到这个奖杯我还是觉得像做梦一样。”

本赛季对于欧洲球员来说是丰收的一年，德国人诺维茨基帮助小牛取得本赛季最佳战绩，他本人也获得常规赛MVP。帕克说：“欧洲篮球每年都在进步。以后还会有更多的欧洲人拿到MVP。我很高兴能成为第一个(总决赛)MVP。”

帕克能当选MVP让人惊讶，但是看了他表现的人又不得不信服。帕克从法国来马刺时刚19岁，回想6年来自己在NBA中的起起伏伏，帕克心中难以平静。从无名小卒到如今总决赛MVP，帕克最想感谢的人就是永远沉闷的主帅波波维奇。

波波维奇说：“成长的过程是痛苦的，但是却使我变得更加优秀。我要把荣誉都给波帅，因为没有他就没



有现在的我。”

曾几何时，帕克差点离开了马刺。当时马刺想引进超级后卫基德，而帕克说服球队留下他，现在看来回报是相当大的。“我说我就是十分适合马刺的组织后卫。我很有信心，知道我可以做得到，然后很努力地达到了目标。”马刺现在肯定没有后悔当初的选择，波波维奇说：“他走了很长的一段路，看到他的进步让人很满意。”

下个月帕克将和明星女友伊娃步入婚姻的殿堂，有人问冠军戒指和结婚戒指哪个更好一些，帕克说：“都好，没法选。两个都好，都喜欢得不得了。”“我会一辈子记住2007年的，伟大的一年。”帕克最后说。(新文)

■马刺夺冠·现场

霍里七枚戒指超乔丹

快报讯 马刺终于站上总冠军的领奖台！波波维奇在比赛还未结束时就露出了笑容，显然他对夺冠已经胸有成竹。4:0横扫骑士，马刺显现出他们强大的实力。让人有些意想不到的是赛后的庆典有些悲伤的气氛，为什么呢？因为不少马刺球员都流下了热泪。只有他们自己知道，为了这个总冠军他们付出了多大的努力。

当帕克在赛后高高举起总决赛最有价值球员的奖杯时，在场边拿着数码相机的伊娃流下了热泪。今年季后赛以及总决赛，伊娃每场比赛都来

到现场。显然，这次帕克有那么出色的表现，伊娃功不可没。

同样落泪的还有老将芬利。在小牛效力时，芬利的表现相当不错，但他却从未获得过总冠军。不过今年，芬利终于圆梦！这是芬利职业生涯首个冠军，在颁奖仪式接受记者采访时，芬利显得非常激动，他的眼眶中含着泪水。

值得一提的是霍里，当年在火箭，霍里成功地帮助球队夺得了总冠军。随后他又在湖人和马刺5次夺得总冠军，今年是他职业生涯第7次夺得总冠军。这一成绩也超越了篮球巨星迈克尔·乔丹。(宗和)

■马刺夺冠·链接

马刺书写多项纪录

新华社克里夫兰6月14日体育专电(记者 梁金雄)马刺成为NBA西部联盟的旗帜，最近5个赛季西部夺得的三次总冠军全部是他们所为，他们也因此成为NBA史上夺得冠军次数第四多的队伍。

在此前NBA61年历史当中，凯尔特人夺冠次数最多，前后16次捧起总冠军金杯。名列第二的是湖人，一共14次站在了总决赛胜利者的位置上。公牛6次夺得总冠军，列第三位。

令人不可思议的是，马刺在NBA赛场从第一次进入总决赛至今只有9年历史，可就在这9年中4次打入总决赛，奇迹般地4次笑到了最后。巧合的是，马刺夺冠的年份都是奇数，分别是1999年、2003年、2005年和2007年。但以4:0不失一场夺得冠军，这在马刺夺冠史上还是第一次。该队因此成为NBA史上第8支以直落4场横扫总决赛对手后夺得冠军的球队。

世界冠军名副其实

新华社克里夫兰6月14日体育专电(记者 梁金雄)14日诞生的新一届NBA总冠军马刺，因阵中拥有多达6名国际球员而堪称名副其实的“世界冠军”。

在NBA迄今62个总冠军中，马刺拥有的国际球员创纪录地达到最多。他们是马刺“三剑客”邓肯(美属维京群岛)、吉诺比利(阿根廷)和帕克(法国)，以及奥伯托(阿根廷)、埃尔森(荷兰)和尤德里(斯洛文尼亚)。

NBA作为世界上最为成熟和水平最高的职业联赛，一直以来除了把总决赛的胜者称为NBA总冠军外，还自诩为“世界冠军”，这里如果在“世界冠军”前加上“职业”两字则更显确切。

除了马刺阵中6名国际球员外，总决赛马刺的对手骑士也有3名国际球员。这样，本赛季的总决赛国际球员的数字创历届最高纪录。

根据NBA的长远发展规划，其联赛将向国际发展，因此近年来NBA联赛吸收的国际球员逐年增加。本赛季共有来自37个国家和地区的85名国际球员参加了NBA联赛，占NBA球员总人数约20%。而参加本赛季季后赛的球员名单中，有来自28个国家和地区的60名国际球员。

西部球队再次扬威

新华社克里夫兰6月14日体育专电(记者 梁金雄)NBA西强东弱的现状14日在这里再次得到了证明：西部冠军马刺轻松地以4:0横扫东部冠军骑士，成为10年来第7支夺得总冠军的西部球队。

NBA西强东弱的现状早已是不争的事实，尽管热火去年爆冷击败小牛首夺冠军，但这改变不了东部球队整体实力低于西部球队这一现状，比如本赛季常规赛战绩最优秀的前6名球队有5支来自西部，其中东部第一活塞仅排在小牛、太阳和马刺之后，只比火箭多胜一场。该队在获胜的53场比赛中，36场战胜的是东部球队。

横扫骑士 马刺九年四夺冠

